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ATAS

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL, DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA,

DE DIREITOS HUMANOS E DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª
LEGISLATURA, EM 14/12/2022

Às 15h41min, comparece à reunião o deputado Celinho Sintrocel, membro da Comissão do Trabalho, da Previdência e da

Assistência Social. Havendo número regimental, o presidente, deputado Celinho Sintrocel, declara aberta a reunião e, nos termos do §

1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência

informa que a reunião se destina a prestar informações sobre a gestão da Secretaria de Desenvolvimento Social em 2022, no âmbito

do Assembleia Fiscaliza, que é o processo de prestação de contas instituído em Minas Gerais pela Emenda à Constituição do Estado nº

99, de 2019, com o comparecimento semestral à Assembleia dos secretários de Estado e dos dirigentes de entidades da administração

direta e indireta para prestar informações sobre a gestão das respectivas áreas. A presidência convida a tomar assento à mesa a Sra.

Elizabeth Jucá e Mello Jacometti, secretária de Estado de Desenvolvimento Social. Registra-se a presença da deputada Andréia de

Jesus e, de forma remota, da deputada Leninha e do deputado Betão. O presidente da reunião, deputado Celinho Sintrocel, passa a

presidência à deputada Andréia de Jesus, que faz suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra à convocada, para que faça

sua exposição. Registra-se a presença dos deputados Zé Guilherme e Zé Reis e, de forma remota, do deputado Duarte Bechir. Os

parlamentares  inscritos,  nos  termos  da  Deliberação  nº  2.711,  de  2019,  dão  início  às  interpelações,  que  são  respondidas  pela

convocada, conforme consta das notas taquigráficas. Retira-se o deputado Celinho Sintrocel. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da comissão. Compõem o quórum de votação a deputada Andréia

de Jesus (substituindo o deputado Celinho Sintrocel, por indicação da liderança do BDL) e os deputados Betão e Duarte Bechir,

membros da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; as deputadas Andréia de Jesus e Leninha e o deputado Zé

Reis (substituindo a deputada Rosângela Reis, por indicação da liderança do BDLHC), membros da Comissão de Defesa dos Direitos

da Mulher; a deputada Andréia de Jesus (substituindo a deputada Ana Paula Siqueira, por indicação da liderança do BDL) e os

deputados Zé Guilherme e Zé Reis (substituindo o deputado Professor Wendel Mesquita, por indicação da liderança do BDLHC),

membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência; as deputadas Andréia de Jesus e Leninha e o deputado Zé

Reis, membros da Comissão de Direitos Humanos; a deputada Andréia de Jesus (substituindo o deputado Fábio Avelar de Oliveira,

por indicação da liderança do BDL), o deputado Zé Guilherme e o deputado Duarte Bechir (substituindo o deputado Mauro Tramonte,

por  indicação  da  liderança  do  BMM),  membros  da  Comissão  de  Esporte,  Lazer  e  Juventude.  São  recebidos  pela  presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:
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nº 13.789/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social – Sedese – pedido de providências para a criação de plano de enfrentamento dos impactos das chuvas para comunidades

quilombolas, tendo em vista que a grande maioria está localizada em áreas rurais de difícil acesso;

nº 13.795/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social  – Sedese – pedido de providências para a criação e divulgação de canal adequado para a população registrar ocorrências

relacionadas aos impactos e danos decorrentes das fortes chuvas, viabilizando a inclusão dos atingidos no Suas, caso seja necessário, e

garantindo-lhes o acesso a abrigamento provisório, segurança alimentar, atenção à saúde, auxílios, entre outras necessidades;

nº 13.796/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social  – Sedese – pedido de providências para que seja elaborado e divulgado plano de contingência para ações de prevenção,

mitigação e recuperação de danos e impactos decorrentes das fortes chuvas no Estado;

nº 13.797/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social – Sedese – pedido de providências para que seja aplicado o protocolo de atendimento emergencial a migrantes, refugiados,

apátridas  e  retornados do Estado,  considerando a chegada de 20 indígenas venezuelanos da etinia warao ao Município de Belo

Horizonte, no dia 13/12/2022, e o fato de que, até o momento, eles se encontram em situação de rua;

nº 13.798/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Social  –  Sedese  –  pedido  de  providências  para  a  implementação  da  política  de  enfrentamento  das  LGBTfobias  no  Estado,

considerando a violência contra mulheres trans perpetrada na exposição  Gente de Bicas, realizada no Palácio das Artes, em Belo

Horizonte;

nº 13.807/2022, das deputadas Andréia de Jesus e Leninha e dos deputados Betão e Celinho Sintrocel, em que requerem

seja encaminhado ao governador do Estado, à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese – e ao Comando-geral da

Polícia Militar de Minas Gerais pedido de providências para que sejam providas, em caráter de urgência, escolta permanente para

Dom Vicente  de  Paula  Ferreira,  bispo  auxiliar  da  Arquidiocese  de  Belo  Horizonte,  e  adotadas  todas  as  medidas  necessárias  à

preservação de sua integridade física, haja vista sua recente inclusão no Programa de Proteção aos Defensores de Direitos Humanos –

PPDDH – devido às graves e constantes ameaças e ataques que tem recebido em razão de sua atuação na defesa aos atingidos pela

atividade minerária em Minas Gerais e considerando-se que continua no pleno exercício de seus encargos.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Celinho Sintrocel, presidente.

ATA DA 52ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 19/12/2022

Às 10h12min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Betão e Professor Cleiton, membros da

supracitada comissão.  Está presente,  também, o deputado Mauro Tramonte. Havendo número regimental,  a presidenta,  deputada

Beatriz Cerqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da

comissão e, em audiência de convidados, realizar a entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações com Juliana Cotta

Duarte, Maria Paula Miranda, Adilson de Brito, Elson de Souza, Julio Cesar de Abreu, Marcelo Magno da Cunha, Ricardo Luiz Ragi

Zuppo e Thomás Souza de Resende pelo valoroso trabalho desempenhado junto às atividades da comissão na 19ª Legislatura. Passa-
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se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São

recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.762/2022, da deputada Leninha, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de

providências para incorporar ao vencimento básico dos professores de educação superior pertencentes ao Grupo de Atividades de

Educação Superior do Poder Executivo a Gratificação de Desempenho da Carreira de Professor de Educação Superior – GDPES –, a

que se refere o art. 4º da Lei nº 17.988, de 30 de dezembro de 2008, e a Gratificação de Incentivo à Docência – GID –, a que se refere

o art. 284 da Constituição do Estado e os arts. 2º e 4º da Lei nº 8.517, de 9 de janeiro de 1984;

nº 13.763/2022, da deputada Leninha, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Educação pedido de

providências para o devido apoio e garantia do financiamento das Escolas Família Agrícola – EFAs – em Minas Gerais, levando em

consideração o seguinte: o custo aluno-qualidade; a manutenção de equipes em tempo integral com recursos escassos e intermitentes;

a manutenção do internato; o transporte escolar; a implementação dos instrumentos pedagógicos da alternância; a implementação do

ensino técnico;  a  manutenção  da propriedade escolar  como unidade didática  para  o curso técnico;  a  conservação  de prédios;  a

reposição de equipamentos; a formação docente; e o acompanhamento técnico-pedagógico das EFAs pela Associação Mineira das

Escolas Famílias Agrícolas – Amefa;

nº  13.833/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  prefeito  de  Jaíba  pedido  de

informações detalhadas sobre o recebimento e a utilização dos recursos do Fundeb do ano de 2022 na rede municipal de ensino;

nº 13.834/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao presidente desta Casa pedido de

providências  para que seja apresentado recurso à decisão liminar proferida monocraticamente pelo ministro Nunes Marques,  do

Supremo Tribunal Federal, relator da Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental nº 983, que autorizou o governo do

Estado a aderir ao Regime de Recuperação Fiscal junto à União, a partir da celebração do contrato de refinanciamento das dívidas

disciplinado no art. 9º-A da Lei Complementar nº 159, de 2017, uma vez que já foi publicado o Decreto nº 48.540, de 15/12/2022,

para cumprimento da referida decisão liminar;

nº 13.835/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer sejam encaminhados ao secretário de Estado de Educação os

relatórios  de  visita  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  realizadas  na  19ª  Legislatura,  para  conhecimento  das

reivindicações e problemas estruturais identificados em cada estabelecimento de ensino ou local visitado por essa comissão;

nº 13.836/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria Municipal de Educação de

Betim pedido de providências para a nomeação de todos os candidatos aprovados no concurso em vigor da rede municipal de ensino

para o preenchimento dos cargos vagos existentes.

Em seguida,  são  aprovados  os  relatórios  de  visita  à  Escola  Estadual  Antônio  Pereira,  em Ouro  Preto,  realizada  em

18/11/2022; à Escola Estadual Vinicius de Moraes, em Betim, realizada em 11/11/2022; à Escola Estadual Daura de Carvalho Neto,

em Ouro Preto, realizada em 18/11/2022; e à Escola Estadual Doutor Roberto de Aguiar, em Contagem, realizada em 28/11/2022.

Logo após, é aprovado o Relatório Final do Fiscaliza Mais 2022. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência de

convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Juliana Cotta Duarte e Maria Paula Miranda do Amaral, assessoras

de eventos da Gerência de Apoio a Eventos das Comissões; os Srs. Adilson de Brito, Elson de Souza, Marcelo Magno da Cunha,

Ricardo Luiz Ragi Zuppo, Thomás Souza de Resende, assessores de eventos da Gerência de Apoio a Eventos das Comissões; e Julio

Cesar de Abreu, consultor do processo legislativo da Gerência de Assessoramento Técnico-Processual às Comissões. A presidência

faz as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos deputados presentes. Logo após, passa a palavra aos convidados,

para que façam suas exposições, conforme consta das notas taquigráficas. Em seguida, é realizada a entrega dos diplomas referentes

aos votos de congratulações. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 2/1/2023, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Alexandre  Jose  Ribeiro  Marques,  padrão  VL-43,  4  horas,  com exercício no  Gabinete  do  Deputado Hely

Tarqüínio;

exonerando Marta Aparecida de Oliveira Rocha, padrão VL-15, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Rafael

Martins;

exonerando Matheus Felipe Mariano de Resende, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de

Direitos Humanos;

nomeando Daniel Pires de Oliveira Costa, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Bancada do

PL;

nomeando Samuel Augusto Ferreira Bernardes, padrão VL-12, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Rafael

Martins.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 30/12/2022, na pág. 427, onde se lê:

“Mariana Babosa Guimarães”, leia-se:

“Mariana Barbosa Guimarães”.
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